

КАК И ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

НЕДАВНО в нашей газете сообщалось о знаменательном событии, происшедшем в жизни работника 8-го отделения милиции Шаумяновского РО МВД, старшины Аветисяна Вараздата Сумбатовича. Ему, ветерану Великой Отечественной войны, спустя 29 лет был вручен орден Славы I степени. Теперь грудь часового общественного порядка украшают три ордена солдатской доблести. Он — 1928-й человек в стране, удостоенный такой высокой чести.

Комсомолец Аветисяна призвали в армию в сороковом году. В стрелковом полку, находившемся в одном из гарнизонов на Украине, юноша прошел курс молодого бойца. Вараздат хорошо овладел своим оружием, метко стрелял, дальше других бросал гранаты, мастерски преодолевал полосу препятствий... Вместе со сверстниками сына Кавказа подняли по тревоге в раннее воскресное утро 22 июня. Так началась для него фронтовая биография.

Несмотря на четыре ранения и пять контузий, советский патриот остался в строю. Разведчики 71-й отдельной роты 125-й стрелковой дивизии, где отделением командовал Вараздат, восхищались его стойкостью и мужеством, сами просились идти с ним в поиск во вражеский тыл. Ведь более опытного разведчика, чем Аветисян, в подразделении не было.

Вараздат Сумбатович добрым словом вспоминает командира роты капитана Петра Фатенко, ефрейтора Сергея Попова, рядовых Ивана Иванова, Александра Майборода и других товарищей по

оружию — участников героической обороны Сталинграда. Это были люди большой души и щедрого сердца. Аветисян по праву называет их своими наставниками. Товарищи по оружию выручали друг друга в бою, делили последний сухарь, последнюю щепоть махорки.

Не забыть Вараздату морозную ночь в Приволжской степи, когда он вместе с Поповым и Ивановым отправился в расположение противника. Выполнив задачу, смельчаки возвращались назад. Вдруг они заметили немецкого часового, охранявшего блиндаж. Решение созрело мгновенно. По условному сигналу Аветисян все втроем набросился на гитлеровца...

Через несколько дней на груди Вараздата засверкала первая награда — медаль «За отвагу». Вскоре к ней прибавился орден Красной Звезды.

Немало ярких страниц в летопись роты вписали коммунист Аветисян и его подчиненные в период сражений на Дону, Украине, в Белоруссии, Польше, логове врага и на территории братской Чехословакии. На его счету тридцать пять лично взятых «языков».

Небезынтересно, что Вараздат с группой в составе рядовых Александра Майборода, Василия Иванова, Мамеда Мамедова, Николая Полюхова и Виктора Чувашева пробрался в неприятельский тыл под Ковелем. Там они, не сомкнув глаз, трое суток вели наблюдение за штабом. На четвертую ночь разведчики бесшумно сняли охрану и взяли в плен генерала — командира гитлеровской

пехотной дивизии и благополучно возвратились в свою часть. Сведения, сообщенные генералом, помогли советскому командованию подготовить упреждающую операцию, которая явилась для гитлеровцев полной неожиданностью.

...В семейном альбоме Аветисяна хранится пожелтевшая от времени благодарность от командования Группой советских войск в Германии. В ней говорится:

«Многоуважаемый Вараздат Сумбатович! Вы хорошо послужили Отчизне, пройдя всю войну в боях и походах. За образцовую службу на благо Родины объявляем Вам благодарность. И впредь высоко держите честь и достоинство воина Советской Армии и гражданина социалистического государства».

Эти теплые слова определили отношение старшины милиции к выполнению служебного долга. За 28 лет работы в органах Минпстерства внутренних дел прославленный фронтовик удостоился пяти боевых наград, многих грамот и около ста благодарностей. Он принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, помогает юношам и девушкам найти свое место в жизни.

У Вараздата Сумбатовича выросли дети, достойные своего отца. Старший сын Анатолий нес боевую вахту на дважды Краснознаменном Балтийском флоте. Он служил на корабле, являлся отличником и классным специалистом. Командир присылал его родителям благодарственные письма. Сейчас Анатолий трудится в



коллективе бакинских строителей. А дочери ветерана Аветисяна — Анаида и Людмила — стали женами офицеров.

М. МИХАЙЛОВ.

На снимке: кавалер ордена Славы всех трех степеней, старшина милиции В. АВЕТИСЯН.

Фото К. Кузьменко.